

前不久,本报对不满4岁的幼女圆圆(化名)被其父的同居女友残忍砍了20余刀的惨案进行了报道。报道刊发以来,众多读者给本报打来电话,询问圆圆被砍伤后的身体状况,并且对凶手表示谴责。8月13日,记者来到圆圆所住的鹤煤总医院,对她的治疗和康复情况进行了采访。

《只因心烦,她刀砍4岁女童》后续 被砍幼女进入康复治疗阶段

□晨报记者 陈志付

“这么小的孩子神经、肌腱和骨头都被砍断了,能被救活简直是奇迹!”8月13日,在鹤煤总医院骨科,与圆圆住在同一个病房的病友及圆圆的主治医生对记者说,圆圆还不满4岁,被残忍地砍了20余刀后还能活过来,真是拣回来一条命。家住山城区的圆圆于今年6月26日被父亲的同居女友马某用菜刀砍了20余刀,造成其多处神经和肌腱断裂、多处骨折,一度生命垂危并在医院重症监护室抢救治疗。7月23日,山城区人民检察院以涉嫌故意伤害罪将马某批捕(详见本报6月28日和7月24日报道)。记者见到圆圆时,圆圆正在父亲杜先生的陪伴下坐在病床上玩着玩具。

杜先生说,圆圆是在被砍伤1个多小时后才被人发现并送到医院抢救的,如果没有山城区有关部门为圆圆及时筹措并送来了抢救治疗费用和医院的极力抢救,这个孩子可能已经没命了。一开始,在抢救匆忙的过程中只算出孩子被砍了21刀,后经过医护人员仔细查看才发现孩子身上共留下了28处刀伤,有的伤口长达20厘米。杜先生说,圆圆的生命被抢救过来了,他非常感谢政府的及时帮助和医院的极力抢救,同时也希望司法机关对残害圆圆的马某依法给予严惩。圆圆的主治医生章大夫对记者说,圆圆被送到医院时有多处神经、肌腱断

裂及骨折,经过入院以来的抢救和治疗,圆圆已经脱离了危险期,治疗效果比预想的要好。她的伤口基本上都已愈合,目前已经进入了康复治疗阶段,只是骨折部位的石膏和钢钉还要过一段时间才能取下来。当记者问到圆圆的身体遭受到这么大的伤害,将来会不会留下后遗症时,章大夫回答,由于圆圆身上多处神经被砍断了,将来有留下一定程度残疾的可能性。对此,杜先生说,他想要圆圆转入条件好一些的大医院进行康复治疗,让圆圆能够彻底站起来,可家庭经济条件的限制让他感到很无奈。

异地办身份证 借QQ轻松搞定

晨报讯(记者 柯其其)“俺的两个孩子一个在北京打工,一个在深圳打工,前些天俺家人办低保手续,急需他们的二代身份证,但他们都没办。要是让孩子专程回来一趟又要花不少路费。辖区民警小刘了解这个情况后,让孩子们把照片通过QQ传给他,现在孩子的二代身份证也办好了。没想到,一个QQ让俺家省了这么多钱。”8月13日,家住山城区的赵大爷说。连日来,春雷派出所朝阳警务室社区民警刘忠尉在完成工作之余,每天还抽出一些时间登录QQ处理邮件。这些邮件均来自于需要办理二代身份证的辖区居民,他们目前散布在全国各地。为更好地服务于这部分人,朝阳警务室的民警通过QQ与他们取得联系,开展办证业务。目前,该警务室已为身在外地的辖区居民办证20余个。虽是借QQ办理二代身份证,但朝阳警务室对居民办理二代证的业务审核毫不含糊。刘忠尉告诉记者,在申请人将照片发送过来之后,他还要通过QQ视频确认对方身份,同时把申请人的信息与一代身份证及其他证件的信息比对,在所有的信息核准之后,才会为申请人办理二代身份证,并通过其家人邮寄给本人。“下一步,我考虑拓展QQ的用途,最大限度方便群众办理业务。打造‘小小QQ大舞台,方便群众聚民意’的QQ服务理念,让服务更贴近老百姓。”刘忠尉说。(线索提供:王宁)

乱停拉客、严重超员 一司机被罚1000元扣12分

晨报讯(记者 柯其其)8月13日,记者从红旗派出所交警巡防大队获悉,一辆鹤壁至汤阴的客车乱停拉客,并严重超员载客上路,当民警对其查处时,该车主想跑,民警在确保安全的情况下,采用科技手段固定其违法行为,并依法对司机处以罚款1000元,扣12分的处罚。为最大限度减少客运车辆交通事故的发生,红旗派出所交警巡防大队以客运车辆为切入点,在辖区全面开展“牵手平安行”活动。几天前,该大队驻社会汽车站协警发现一客车出站后边走边拉客上车,当即通知巡逻民警拦截查处。民警对客车驾驶员喊话示意其停车接受检查,该车驾驶员非但不停车,反而加大油门向安阳市汤阴方向驶去。为避免发生交通事故,该所交警

巡防大队教导员王志勇命令民警停止对该车追撵,一方面利用科技手段尾随摄像,一方面安排石林交通管理中队在军王庄客车服务站堵截。在军王庄客车服务站,石林交通管理中队将道路封死,司机在无法闯岗的情况下,只好将车靠边停下。民警依法对该车进行检查,该车核载人数为19人,实际载客27人。民警依法对其作出罚款1000元,扣12分的处罚。同时安排司机卸客转运。交警巡防大队教导员王志勇告诉记者,客车超员极易酿成群死群伤的重特大道路交通事故。他提醒广大客车驾驶员,一定要严格遵守道路交通安全法律法规,谨慎驾驶,不超速,不超员,不疲劳驾驶。也希望市民进一步增强安全意识和自我防范意识,为了自身安全,不要乘坐“三超一疲劳”车辆。(线索提供:王海生)

法官倾力调解 女工终获欠薪16000元

晨报讯(记者 郭坤)8月13日,40多岁的李女士把一面印有“怀爱民之心,办利民之事”的锦旗送给山城区法院副院长康雪萍、庭长楚新辉时,感谢他们为自己要回了被拖欠的工资和经济补偿。2007年,因单位长期拖欠李女士的工资,她辞职并申请劳动仲裁,但仲裁裁决只支持了被拖欠部分工资,没有支持法律规定的经济补偿,她将单位诉至法院。在一次庭审观摩中,审判庭庭

长楚新辉,对李女士的境遇感同身受,他决心尽最大努力帮助她讨回欠薪。在此后的调解中,楚法官一方面耐心地向李女士讲解法律规定,同时向用人单位指明其违法之处,要求其履行社会责任。最终双方达成和解意见,用人单位在劳动仲裁的基础上另外增加补偿款7000元,共支付李女士16000元。(线索提供:赵晴)

鹤山区法院 四项措施 服务辖区群众

鹤山区人民法院紧紧围绕保发展、保民生、保稳定大局,充分发挥职能作用,积极延伸司法服务职能,制定多项措施主动为辖区经济平稳较快发展提供司法保障和优质服务。一是强化立案服务,杜绝“告状难”。从接受诉状申请、审批立案、核算诉讼费用、编号登记到办理受理手续、预交诉讼费用实行“一条龙”服务,为弱势群体开辟司法救助绿色通道,解决群众“告状难”的问题,充分发挥好“窗口”作用。二是突出服务宗旨,抓好诉前调解。对事实清楚、争议不大、权利义务明确的民商案件,经过当事人同意,受理案件后立即召集双方进行调解,及时结案。三是强化信访服务,净化上访环境。该院干警逐步树立人性化接待理念,竭力做到“接待群众有诚心、倾听案情有耐心、排忧解难有热心、依法解决有决心、劝访息诉有恒心”,对来访当事人反映的问题,能解决的当场解决,不能当场解决的,明确提出解决时限,尽量使来访者满意。四是积极主动,延伸服务领域。深入企业进行调研,加大法制宣传力度,提高企业依法经营意识,开展“送法下乡、送法进村、送法进企”等活动,有效地延伸服务触角,通过采取有力措施,努力营造良好的投资法制环境,促进城区经济平稳较快发展。(侯智敏)

短信传政策 惠及养殖户

晨报讯(记者 柯其其)“有了短信平台真方便,我家养殖户在家就能了解到国家扶持畜牧业发展的各项政策和信息。”8月13日,鹤山区永兴猪场的卢建国高兴地对记者说。据了解,鹤山区畜牧局于今年2月份开通了移动和联通短信平台,用于向养殖户传递畜产品质量安全信息、畜牧养殖惠农政策、畜牧业法律法规、疫病防控技术等相关信息。目前,辖区的650多个养殖户、活畜经纪人、兽药饲料经营门店等畜牧服务对象被纳入短信平台,覆盖面达到95%以上。小平台,作用大。这个短信平台开通以来,鹤山区畜牧局积极通过短信平台为服务对象提供信息服务。提醒养殖户及时领取疫苗实施免疫,做好日常消毒;宣传各项规定,提醒养殖户维护畜产品安全;利用短信平台,使300余养殖户了解国家相关政策,为养殖户贷款320万元用于发展畜禽养殖,推动了该区能繁母猪保险工作的实施。今年,我省出台了生猪规模养殖场无害化处理补助政策,鹤山区畜牧局在第一时间利用短信平台向全区生猪规模养殖场户宣传了生猪无害化处理补助申报的条件、程序、要求等政策,有力推动了生猪无害化处理补助工作的开展与实施,让这一惠民政策最大限度的惠及广大养殖户。在我省农机购置补贴政策下达后,鹤山区畜牧局与鹤山区农机部门联合通过短信平台向养殖户发出通知,使农户及时了解该政策,全区共有36个农户受益,享受农机购置补贴资金70万元。目前,短信平台已成为鹤山区传达畜牧业政策、发送技术服务信息的重要纽带。据统计,鹤山区畜牧局利用这个短信平台共为养殖场(户)发送各类信息3500余条,架起了畜牧部门与养殖场(户)等服务对象之间的桥梁,为促进我市畜牧业发展发挥着积极作用。(线索提供:李明光)

黄秋葵为什么被称作“奥运蔬菜”?



黄秋葵

时下,黄秋葵成为人们热捧的高档营养保健蔬菜,从而风靡全球。黄秋葵及秋葵油对人体的保健作用十分显著,它还有一个在体育界人人皆知的名字——“奥运蔬菜”。黄秋葵广泛生长于热带和地中海气候地带,是一种分布于热带到亚热带的植物。最适合在热带气候生长(温度在26℃左右)。研究者认为,黄秋葵可能源于非洲东部,公元1216年,埃及记载了黄秋葵的栽培史。现在,黄秋葵主要种植于印度、美国、巴基斯坦及非洲的尼日利亚、加纳和埃及。黄秋葵引入我国的时间并不晚,但是一直以来,国人对黄秋葵

认识还比较浅。近年来,这个外来蔬菜引起人们越来越大的兴趣。黄秋葵开黄色花朵,果实有点像辣椒,有的地方称为“洋辣椒”、“牛角辣椒”、“羊角豆”、“咖啡黄葵”、“毛茄”等。它的可食用部分是果荚,有绿色和红色两种,黄秋葵果荚适合清炒、凉拌,脆嫩多汁,滑润不腻,香味独特。研究表明,黄秋葵的营养保健价值很高,有“天下第一保健菜”之称。黄秋葵果实富含维他命及矿物质、糖蛋白、果胶、牛乳糖、阿拉伯树胶等多种营养成分和可溶性纤维组成的黏滑液,有养胃、润肠、通便、排毒养颜等作用,对胃炎、胃溃疡有抑制作用。黄秋葵所含的维生素A能有效地保护视网膜,保护视力,防止白内障的形成。另外,黄秋葵低脂、低糖,可作为减肥食品食用;黄秋葵所含的锌和硒等微量元素,可增强人体防癌抗癌能力;黄秋葵富含维

生素C,可预防心血管疾病发生,提高免疫力。同时,丰富的维生素C和可溶性纤维(果胶)相结合,对皮肤有一定的保护作用,可代替一些护肤用品。可溶性纤维还能促进人体内有有机物质的排泄,减少毒素在人体内的堆积,降低胆固醇含量。2002年,意大利医学博士保罗切尼从黄秋葵中提取到一种叫作“尼”的活性物质,注入人体后,接受注射的人的抗疲劳能力超出了正常人的10倍,因此许多国家将其列为运动员食品,有人称之为“奥运蔬菜”。秋葵油,是用成熟的优质黄秋葵籽经物理工艺压榨提取的植物油。秋葵油不受季节限制,易储存,可四季使用,用于烹饪,口感清香,具有提神醒脑、增强食欲等作用。经常食用秋葵油烹饪的菜肴,对人体的保健作用更加明显。